
Ⅰ．フェイス

①業種（一部複数回答あり）
製造業 回答数 比率
１）素材・医薬 33 8.8% *①* 368 375
２）電気・機械 89 23.7% *②* 368 375
３）その他 70 18.7% *③* 368 375

製造業小計 192 51.2% 368 375
非製造業
４）建設 23 6.1% *④* 368 375
５）卸売 32 8.5% *⑤* 368 375
６）小売 27 7.2% *⑥* 368 375
７）金融 20 5.3% *⑦* 368 375
８）運輸・倉庫 14 3.7% *⑧* 368 375
９）通信 1 0.3% *⑨* 368 375
10）サービス 39 10.4% *⑩* 368 375
11）その他 21 5.6% *⑪* 368 375

非製造業小計 177 47.2% 368 375
未回答 6 1.6% *未回答* 368 375
②株式上場
１）国内上場 301 81.8% *①* 368 384
２）国内店頭公開 7 1.9% *②* 368
３）ジャスダック等 54 14.7% *③* 368
４）海外 15 4.1% *④* 368
未回答 7 1.9% *未回答* 368
③外人株主 368
１）１％未満 114 31.0% *①* 368 368
２）１％以上 33 9.0% *②* 368
３）３％以上 165 44.8% *③* 368
４）３３．３％以上 17 4.6% *④* 368
５）５０％以上 4 1.1% *⑤* 368
６）６６．６％以上 2 0.5% *⑥* 368
未回答 33 9.0% *未回答* 368
④主要顧客（複数回答）
１）一般消費者 126 34.2% *①* 368
２）法人 230 62.5% *②* 368
３）その他 26 7.1% *③* 368
未回答 20 5.4% *未回答* 368
⑤従業員規模 単体 連結
１）300人未満 81(22%) 1(0.9%) *①* 368 299
２）300～600人 61(16.6%) 7(6.4%) *②* 368 600
３）601人～1000人 57(15.5%) 3(2.7%) *③* 368 1000
４）1001人～2000人 53(14.4%) 16(14.5%) *④* 368 2000
５）2001人～3000人 29(7.9%) 12(10.9%) *⑤* 368 3000
６）3001人以上 75(20.4%) 71(64.5%) *⑥* 368 1000000
未回答 12(3.3%) 0(%) *未回答* 368
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Ⅱ．設問
１．ＣＳＲの取組み状況
Ｑ．１　御社ではＣＳＲに取り組んでいますか。

①取り組んでいる 284 77.2% *①* 368 368
②取り組む予定 53 14.4% *②* 368
③取り組んでいない 30 8.2% *③* 368
未回答 1 0.2% *未回答* 368
①および②の場合、取り組み始めた時期もしく
③の場合、取り組まない主な理由をご記入下
Ｑ．２　御社がＣＳＲに取り組むに至った主な
きっかけはどのようなものでしたか。（上記Ｑ．
１で①とお答えになった方、複数回答可）

回答数 比率
①社会的な要請 227 79.9% *①* 284
②顧客からの要請 33 11.6% *②* 284
③株主からの要請 38 13.4% *③* 284
④ＮＧＯ等社外機関からの要請 6 2.1% *④* 284
⑤取引先からの要請 22 7.7% *⑤* 284
⑥組合・従業員からの要請 14 4.9% *⑥* 284
⑦行政からの要請 13 4.6% *⑦* 284
⑧金融機関からの要請 6 2.1% *⑧* 284
⑨経営方針の改訂・変更 75 26.4% *⑨* 284
⑩トップのリーダーシップ 183 64.4% *⑩* 284
⑪その他 27 9.5% *⑪* 284
Ｑ．３　御社ではＣＳＲをどこまで反映させてま
すか。（複数回答可）

回答数 比率
①会社方針・全社戦略 298 81.0% *①* 368
②部門方針・事業戦略 147 39.9% *②* 368
③課・グループ方針・目標 58 15.8% *③* 368
④個人目標 25 6.8% *④* 368
⑤その他 14 3.8% *⑤* 368
Ｑ．４　上記Ｑ．３において選択された項目の
「目標実行の度合い」はどのレベルとお考えで
すか。それぞれ5段階評価で数字をご記入下
さい。
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①会社方針 49(16.8%) 163(55.8%) 68(23.3%) 12(4.1%) 0(0%)
②部門方針 19(8.8%) 112(51.6%) 73(33.6%) 10(4.6%) 3(1.4%)
③課・グループ方針 9(5.8%) 57(36.5%) 66(42.3%) 19(12.2%) 5(3.2%)
④個人目標 6(4.6%) 26(19.8%) 64(48.9%) 30(22.9%) 5(3.8%)
⑤その他 1(2.6%) 10(7.6%) 16(12.2%) 8(6.1%) 4(3.1%)
Ｑ．５　御社ではＣＳＲを研究開発や事業企画
のプロセスにどの程度反映していますか。 回答数 比率
①かなり出来ている 25 6.8% *①* 368 368
②出来ている 136 37.0% *②* 368
③どちらとも言えない 136 37.0% *③* 368
④出来ていない 33 9.0% *④* 368
⑤全く出来ていない 1 0.2% *⑤* 368
未回答 37 10.0% *未回答* 368

記述
記述
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Ｑ．６　御社ではＣＳＲを生産や物流のプロセ
スにどの程度反映していますか。

①かなり出来ている 24 6.5% *①* 368 368
②出来ている 140 38.0% *②* 368
③どちらとも言えない 130 35.3% *③* 368
④出来ていない 24 6.5% *④* 368
⑤全く出来ていない 2 0.5% *⑤* 368
未回答 48 13.0% *未回答* 368
Ｑ．７　御社ではＣＳＲを営業や販売、サービ
ス提供のプロセスにどの程度反映しています
か。 回答数 比率
①かなり出来ている 21 5.7% *①* 368 368
②出来ている 153 41.6% *②* 368
③どちらとも言えない 133 36.1% *③* 368
④出来ていない 26 7.1% *④* 368
⑤全く出来ていない 0 0.0% *⑤* 368
未回答 35 9.5% *未回答* 368
Ｑ．８　御社ではＣＳＲを雇用・評価・処遇等の
人事面にどの程度反映していますか。 回答数 比率
①かなり出来ている 17 4.6% *①* 368 368
②出来ている 107 29.1% *②* 368
③どちらとも言えない 164 44.6% *③* 368
④出来ていない 42 11.4% *④* 368
⑤全く出来ていない 2 0.5% *⑤* 368
未回答 36 9.8% *未回答* 368
２．ＣＳＲの位置付け
Ｑ．９　御社の経営理念にＣＳＲの考え方は含
まれていますか。 回答数 比率
①かなり含まれている 117 31.8% *①* 368 368
②含まれている 208 56.5% *②* 368
③どちらとも言えない 31 8.4% *③* 368
④含まれてない 6 1.6% *④* 368
⑤全く含まれていない 1 0.3% *⑤* 368
未回答 5 1.4% *未回答* 368
Ｑ．１０　御社は既存の経営理念や社是社訓
とは別に、企業倫理綱領やコンプライアンス
規定などを作成していますか。

回答数 比率
①作成している 266 72.3% *①* 368 368
②作成する予定 50 13.6% *②* 368
③作成していない 48 13.0% *③* 368
未回答 4 1.1% *未回答* 368
Ｑ．１１　御社の経営理念や方針、企業倫理、
コンプライアンス規定などとＣＳＲの関係や位
置づけが明らかになっていますか。

回答数 比率
①かなり明確である 69 18.8% *①* 368 368
②明確である 140 38.0% *②* 368
③どちらとも言えない 110 29.9% *③* 368
④明確でない 40 10.9% *④* 368
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⑤全く明確でない 3 0.8% *⑤* 368
未回答 6 1.6% *未回答* 368
Ｑ．１２　御社（本体）における現時点でのＣＳ
Ｒの達成レベルは次のどのレベルと考えます
か。（一部複数回答あり） 回答数 比率
①法令順守レベル 168 45.4% *①* 368 370
②法令を超えた企業倫理レベル 133 35.9% *②* 368 370
③企業倫理を超えた社会貢献レベル 51 13.8% *③* 368 370
④その他 5 1.4% *④* 368 370
未回答 13 3.5% *未回答* 368 370
Ｑ．１３　御社のグループ、関連企業等におけ
る現時点でのＣＳＲの達成レベルは次のどの
レベルと考えますか。

回答数 比率
①法令順守レベル 195 53.0% *①* 368 368
②法令を超えた企業倫理レベル 95 25.8% *②* 368
③企業倫理を超えた社会貢献レベル 37 10.1% *③* 368
④その他 14 3.8% *④* 368
未回答 27 7.3% *未回答* 368
３．御社のＣＳＲの特色 368
Ｑ．１４　御社がＣＳＲを行う上で最も重要と考
えるステークホルダーを１つ選択してくださ
い。（複数回答あり） 回答数 比率
①顧客・消費者 210 57.1% *①* 368
②社員（組合含む） 29 7.9% *②* 368
③株主 40 10.9% *③* 368
④取引先 15 4.1% *④* 368
⑤地域 8 2.2% *⑤* 368
⑥社会 59 16.0% *⑥* 368
⑦行政 2 0.5% *⑦* 368
⑧ＮＰＯ，ＮＧＯ等社外機関 1 0.3% *⑧* 368
⑨金融機関 19 5.2% *⑨* 368
⑩その他 20 5.4% *未回答* 368
未回答 0 0.0% 368
Ｑ．１５　前項Ｑ．１４で選択したステークホル
ダーに対して行っている具体的なＣＳＲ活動を
可能な範囲でご記述下さい。＜任意＞

Ｑ．１６　御社がＣＳＲを実行する上で特に重
点を置く事柄を３つまで選択してください。

回答数 比率
①顧客の信頼性の向上 317 86.1% *①* 368
②従業員の尊重 141 38.3% *②* 368
③環境への配慮 201 54.6% *③* 368
④株主利益の確保 141 38.3% *④* 368
⑤企業イメージの向上 127 34.5% *⑤* 368
⑥金融機関からの信用向上 5 1.4% *⑥* 368
⑦監督官庁との関係強化 3 0.8% *⑦* 368
⑧フィランソロピー・メセナ活動の強化 11 3.0% *⑧* 368
⑨組織風土の改善 0 0.0% *⑨* 368
⑩その他 63 17.1% *⑩* 368

記述
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Ｑ．１７　御社ではＣＳＲ報告書を作成していま
すか。

回答数 比率
①作成している 66 17.9% *①* 368 367
②作成する予定 55 14.9% *②* 368
③作成していない 237 64.4% *③* 368
未回答 9 2.4% *未回答* 368
＜任意＞①および②の場合、報告書の名称を
教えてください

Ｑ．１８　ＣＳＲに関する広報活動はどの程度
ですか。

回答数 比率
①かなり積極的である 15 4.1% *①* 368 368
②積極的である 80 21.7% *②* 368
③どちらとも言えない 182 49.5% *③* 368
④消極的である 66 17.9% *④* 368
⑤全く消極的である 13 3.5% *⑤* 368
未回答 12 3.3% *未回答* 368
４．ＣＳＲの推進体制
Ｑ．１９　御社のＣＳＲの責任者はどなたです
か。（一部複数回答あり）

回答数 比率
①社長 120 32.5% *①* 368 369
②役付き役員クラス（副社長、専務、常務など） 146 39.6% *②* 368 369
③部門長クラス 37 10.0% *③* 368 369
④その他 22 6.0% *④* 368 369
未回答 44 11.9% *未回答* 368 369
Ｑ．２０　御社にＣＳＲの専門部署はあります
か。 回答数 比率
①ある 92 25.0% *①* 368 368
②作る予定 42 11.4% *②* 368
③ない 224 60.9% *③* 368
未回答 10 2.7% *未回答* 368
＜任意＞①および②の場合、その部署の名
称を教えてください

　Ｑ．２１　上記のＱ．２０で①とお答えになっ
た方にお尋ねします。御社のＣＳＲ専門部署で
扱っている内容としては、どのようなものが含
まれていますか？（複数回答可）

回答数 比率
①企業倫理（もしくはコンプライアンス） 89 96.7% *①* 92
②リスクマネジメント 68 73.9% *②* 92
③環境問題 69 75.0% *③* 92
④社会貢献活動 51 55.4% *④* 92
⑤安全管理 41 44.6% *⑤* 92
⑥人権・労働 34 37.0% *⑥* 92
⑦経営企画 26 28.3% *⑦* 92
⑧マーケティング 8 8.7% *⑧* 92
⑨ＩＲ関連 31 33.7% *⑨* 92
⑩広報・ＰＲ 31 33.7% *⑩* 92
⑪その他 10 10.9% *⑪* 92

記述

記述
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Ｑ．２２　前項のＱ．２０で②もしくは③とお答
えになった方にお尋ねします。御社で、現在Ｃ
ＳＲに関連する業務を取り扱っている部署はど
こですか？（複数回答可）

回答数 比率
①総務部門 162 60.9% *①* 266
②法務（ｺﾝﾌﾟﾗｲｱﾝｽ）部門 115 43.2% *②* 266
③リスク管理部門 40 15.0% *③* 266
④監査部門 55 20.7% *④* 266
⑤経営企画部門 132 49.6% *⑤* 266
⑥人事・労務部門 72 27.1% *⑥* 266
⑦マーケティング部門 20 7.5% *⑦* 266
⑧広報部門 72 27.1% *⑧* 266
⑨ＩＲ部門 64 24.1% *⑨* 266
⑩生産管理部門 40 15.0% *⑩* 266
⑪その他 40 15.0% *⑪* 266
Ｑ．２３　御社のＣＳＲの取組みを評価する方
法がありますか。（一部複数回答あり）

回答数 比率
①ある 47 12.7% *①* 369
②作る予定 72 19.5% *②* 369
③ない 238 64.5% *③* 369
未回答 12 3.3% *未回答* 369
＜任意＞①の場合、具体的な評価方法を教
えてください

Ｑ．２４　御社において、ＣＳＲの普及・実践を
目的とする教育・啓発活動として既に実施さ
れている対象に○印をつけて下さい。

回答数 比率
①役員 215 58.4% *①* 368
②管理職 215 58.4% *②* 368
③その他社員 175 47.6% *③* 368
④非正規社員（契約、派遣社員等） 83 22.6% *④* 368
⑤グループ、関連会社社員 84 22.8% *⑤* 368
５．経営者のＣＳＲに対する考え方
Ｑ．２５　御社にとってのＣＳＲの重要性をお示
し下さい。

回答数 比率
①かなり重要である 131 35.6% *①* 368 368
②重要である 204 55.4% *②* 368
③どちらとも言えない 21 5.7% *③* 368
④重要ではない 0 0.0% *④* 368
⑤全く重要ではない 0 0.0% *⑤* 368
未回答 12 3.3% *未回答* 368

記述
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Ｑ．２６　御社では、ＣＳＲに取り組むことで何
を実現したいと考えますか（とくに該当する項
目を3つまで選択してください） 回答数 比率
①収益の向上 58 15.8% *①* 368
②株主利益の向上 94 25.5% *②* 368
③より良い商品・サービスの提供 202 54.9% *③* 368
④安全性の確保 68 18.5% *④* 368
⑤新技術や知識の創造 17 4.6% *⑤* 368
⑥雇用の創出 9 2.4% *⑥* 368
⑦従業員の尊重 61 16.6% *⑦* 368
⑧法令の順守 140 38.0% *⑧* 368
⑨倫理的な企業風土の醸成 158 42.9% *⑨* 368
⑩環境の保全・保護 139 37.8% *⑩* 368
⑪地域社会の発展 57 15.5% *⑪* 368
⑫世界経済・社会への貢献 49 13.3% *⑫* 368
⑬貧困や紛争の解決 0 0.0% *⑬* 368
⑭その他 14 3.8% *⑭* 368
Ｑ．２７　ＣＳＲの国際的な規格化の動きにつ
いてはどのように考えますか。

回答数 比率
①賛成である 65 17.7% *①* 368 368
②反対である 48 13.0% *②* 368
③どちらとも言えない 243 66.0% *③* 368
④その他 4 1.1% *④* 368
未回答 8 2.2% *未回答* 368
＜任意＞その主な理由を簡潔に記してくださ
い

６．御社にとってのＣＳＲ実践上の課題

御社がＣＳＲに取り組む上で課題となっている
ことについてお聞かせ下さい。＜任意＞

今後の展望について、どのようにお考えに
なっていますか。＜任意＞

記述

記述

記述

7 / 7 ページ


